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XI évfolyam FIUME Anno XI27. szám.

Hirdetések es nyiltterek
Fölvétetnek árszabály szerint Battara 
1\ könyvnyomdájában vagy a kiadóhiva­
talban, Susak filavanház), továbbá Gold 

gor A. V. Schwarz Gyula. Eck 
stein Bernát, Fischer A. hirdetési 
dójában Budapest, Váczi utcza, Oppelik 

B.nél, Becs, Stubenbastei N.

A szerkesztő lakása

Susxalt — C*Iiiv

Előfizetési ar Associazione .
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Inserzioni ed articoli comunicati si as- 
sumono nelV uffic'O di spedizione 

Fiume Tipográfia BattaraKülföldre 1 évre Pei 1 estero 8.— Giornale commerciale, marittimo e sociale,/engem magyar Hazádnak használj.

10 Luglio 18921892 julius 10 MesJolenilt minden lasiininii

J:

Fölhívás előfizetésre.
A folyó évi julius hó 1 -ével uj 

évnegyed nyílott meg; lapunk 
iránya és törekvése ismeretes ol­
vasóközönségünk előtt s ennek a- 
lapján bátran remélhetjük a „Fiu- 
me“-nak folytatólagos támogatását. 
Midőn t. előfizetések szives meg­
újítását reméljük, egyúttal fölkér­
jük mindazokat, kik az előfizető­
sekkel hátralékban vannak, hogy 
azokat lapunk kiadóhivatalának 
beküldeni szíveskedjenek. 

Tisztelettel
.-„FIUME“ szerkesztősége és 

kiadóhivatala-.

Horvá(-Szla vonország gyií rijmra.
1 [orvát - Szlavonország országos 

kormánya az anya-országi gyar- 
vizsgálatok mintájára és mintegy 
kiegészítéséül az 1888,811. évben 
a gyárak általános vizsgálatát ren­
delte el s ennek foganatosításával 
a három kereskedelmi s iparka­
mara titkárait bizta meg. Ezeknek 
jelentése alapján a budapesti ke­
reskedelmi muz-uin közzétette az 
illető gyárak ezüg - és lakjegyzékét, 
mi pedig érdekesnek tartjuk most, 
hogy annak nyomán nagyjában

IV.
A két rendbeli fiatalság az alközségek 

egy-egy osíeriá-jában alkonyai felé-duda 
vagy harmonika-szó mellett, lánczra ke­
rekedik. A szoba ablakait rendesen le­
szedik. hogy a levegő a fiiilesztő helyi­
séget. szabadon járja. Á táncz folytonos 
schleif walzer-lé\e sergésből áll. A legé­
nyek minden tá.ucznál -1 krf. fizetnek 
u rendezőnek a költségek fedezésére.

Este 7-től 10-ig különösen népesek a 
város felé vezető poros utak. liz óra 
felé elcsendesedik Fiume, de a városon 
kívül levő campaxjnák (egyszerűbb villák) 
lakói még éjíélutáni egy uráig is süiün 
hallanak borízű olasz nótákat, vagy a 
horvát eposzhős, Kraljerics Marko (Ki­
rályi! Markó) viselt dolgail, dicsőítő két­
soros strófának vontatott, egyhangú és 
mindnlatlan nyögésben végződő szomorú 
dallamát.

V. Ünnepnapok.
(t) Karácsony. A szent estén egyetlen 

egy fiumei asztaláról sem szabad a há­
romféle halnak hiányozni; első tál étel 
borsileves', ntán angolna, abárolt kelká- 
poszlával, továbbá borboni, végül bal- 
mely tetszósszorinti hal, vagy leketiös- 
éka. Vacsora ulalt egy szentelt gyer-

képót adjuk a horvát szlavón gyá­
ripar viszonyainak.

Horvát-Szlavonországnak 42,533 
J kim. területén nyolez megye 

és 21. sz. kir. és rendezett taná­
csú város van. E területen az 1890. 
évi népszámlálás szerint lakott 
2.184,414 lélek, mely a magyar 
korona országai 17.335,929 lakos­
ságának 12.60 százalékát képezi. 
Horvát - Szlavonország kiterjedésre 
nézve csak kevéssel kisebb a Du­
nántúlnál, népessége azonban fél­
millióval kevesebb emennél, és mig 
Horvát - Szlavonországban egy □ 
kilométer területre 51,4 lélek esik, 
addig a Dunántúlon 63.3 lélek jut 
szintoly nagyságú területre.

Horvát- Szlavonország az a része 
moly a Dráva és Száva közt fek­
szik, igen termékeny, ellenben az 
a lösze, mely a Ka Ipa völgye s a 
Fiumei öböl között mintegy 70 — 
80 kilométer széles fönsikon ter­
jed cl, sziklás, mészköves, kietlen 
hegyvidék, mely teknő és tölcsér- 
alakú kifejletlen völgyeivel .és Ösz- 
sze vissza kuszáit begyeivel a köz­
lekedés és forgalom számára épen 
nem alkalmas és nagy kár, hogy 
az Adria tengertől ilyen kietlen 
hegyvidék választ el bennünket, 
mely mind kereskedelmi, mind 
foigalmi viszonyainkra igen kedve­
zőtlen befolyást gyakorol. Horvát­
ország északi részében r.agy és

t.ya ég. A karácsonyfát Olaszországban 
nem ismerik). Evés után megkezdődik 
a tombolajáték, miközbe r Bu kari búi való 
vódizát, vagy valamely más fajta édes 
bort isznak és Imzzá mándorlatát vagy 
paperr/nak (olaszul panpenato) nevű pe- 
reczivigyságii kerek borsos süteményt, 
ropogtatnak. Éjfélkor, lefekvés előtt a 
jobbmódóaknál puncsot, a szegényebbek 
házában törkölypálinkát (drappa) isznak 
s hozzá aszalt fügét esznek. Ejféli mise 
nincs, mert Fiume városa e szokást az 
előfordult kihúságok következtében már 
rég eltörölte. Karácsony első napján dél­
ben pulykapecsenyc párolog minden asz­
talon krumplis tésztából készült gom- 
bócznagyságu galuskával (r/nocchi más­
kép strangolapreü : papfojtngató). — Az 
ünnepek akiit rendes mulatság : a tom­
bola.

b) Szivcsztcr napján „jBon fine“ (Jó 
véget!) szavakkal üdvözli mindenki is­
merősét.

c) Újév napján 'Bon prinzipio" (Jó 
kezdetet!) az üdvözlés módja.

A gyerekek bejárják rokonaikat és 
ismerőseiket (a ebiedére la buona manó 
= ajándékot kérni.) Krajczárt vagy négy 
krajezárost kapnak, a mit a kezükben 
tar olt almába szúrnak, úgy hogy elő­
ször a közepét rakják ki köröskörül a 
rézpénzzel, azután a többi részét sza­
bályos körökben. Délfele már büszkén 
mutogatja minden gyerek a rézpénzzel

termékeny lapályok, szelíd lejtésű 
dombok és begyek vannak nyájas 
völgyekkel, melyek igen terméke­
nyek ; ellenben közepe, de még 
inkább déli része sziklás és zord 
fensik, a krajnai és Isztriái karszt- 
nak hasonmása, melyhez támasz­
kodik és melynek folytatását ké­
pezi. Szlavónia nagy lapályaival és 
áldott rónáival sok tekintetben 
hasonlít alföldünkhöz, melynek 
mintegy folytatását képezi. Kár, 
hogy folyói, melyek gyakran kiá­
radnak, a síkság nagy részét, ki­
vált pedig déli részét nagy kiter­
jedésben elöntik és ott egészség­
telen posványokat és mocsarakat 
képeznek.

Morvát - Szlavonország kereske­
delme és ipara eddig nem tudót! 
arra a magas színvonalra emelked­
ni, melyre természeti kincseinél 
lógva hivatva lenne, daczára an­
nak. hogy nagy és részben messze 
nyúló hajózható folyók, mint a 
Duna, Száva, Dráva és fölfelé jó 
darabig a Kulpa is, továbbá nagy- 
kiterjedésű miiútak, mint a .16- 
zsef-ut, mely Iíárolyvárosból /eng­
ine, a Karolina-ut, mely ugyanon­
nan Porto - Hóba, Bukkariba és 
Fiúméba, a Luiza-ut, mely szin­
tén Iíárolyvárosból Fiúméba visz 
stb. és végre újabb idő óta tekin­
télyes vasúti vonalak, mint a Zá­
kány Zágráb-— Fiume, Zákány

—- Barcs és Barcs ] — Pakrácz, 
Zágráb — Sziszek — Dobevlin és 
Eszék — Dálya állanak rendelke­
zésére. Az ipar terén nagyobb len­
dületet csak a fakereskedéssel kap­
csolatos fafürészipar tud felmu­
tatni. melyhez kapcsolódott a fa- 
hulladékok és kéreg feldogozásá- 
val foglalkozó néhány nagyobb te­
lep működése. Horvát - Szlavonor­
szág tőke - szegény ország lévén, 
csak természetesnek fog tűnni, ha 
ezek tízesével többnyire külföldiek 
foglalkoznak. A Dráva és Száva 
közén, de kivált Szlavóniában még 
most rengeteg nagy erdők vannak, 
és pedig nemcsak a hegyeken, ha­
nem a lapályokban is, melyekben 
a bükk és tölgyfák uralkodnak. 
Fenyvesek is fordulnak ölő, de/ 
csak szórványosan és csak a máj 
gasabb vidékeken. A magyar koföfc 
róna országainak is legszeb és leg-'- ’>

! nagyobb kiterjedésű tölgyfaerdői 
j Szlavóniának Szerem megye déli 
1 részében s a Száva mentén, külö- 
1 nősen pedig a volt Határőrvidék 

területén vannak. Ezekben a fa­
nyesés és a fa részbeni feldolgo­
zása czéljából számos vállalat és 
gyár keletkezett, melyek nagyobb 

I építkezéseket és befektetéseket 
1 tettek.

< Ij|I

suliin kilősz kézéU almai. Ebédve disz- 
nóhúsf. kell enni ; akkor egész -even át 
bőség lesz a házban ; ha szárnyas álla- 
(or. ennének, akkor elröpülne a szerencse

d) Visi,ereszt. Reggel a család minden 
tagja :l korty szentelt vizet iszik; azu­
tán körüljárják a szentelt víztartóval a 
házat és minden szobát behintenek. E- 
lőtte való esle vagy az nap reggel is 
„három király“járják he a várost. Több­
nyire me.stenlngények állanak össze; mind­
egyiknek fejét ezukorpapiroshól készült 
aranyozott körkorona ékesíti. Kíséretük­
ben még három legény van : ezek egyik 
bögréből készített, spárgára erősített 
füstölőt lóbál; parázs is, tömjén is van 
benne, egészen annak rendje-módja sze­
rint ; másikuk hosszú póznára erősített 
transzpaventet hord : üstökös csillag tün- 
t.ödlik rajta: a harmadiknál harmonika 
van. Horvátul énekelik harmonikakisé- 
rettel a háromkirályok jövetelének tör­
ténetét, s pénzt kapnak a házbeliektől.

e) Farsang. Farsangban lehetőleg kö­
vér hússal kell élűi. Vasárnaponkint o- 
lajban sütött s azután megezukvozott 
apró fánkot (frittole) esznek. Ekkor e- 
szik a boldoni nevű véres hurkát is, mely 
fahajjal, mazeolaszőllővel, édes, maii • 
dolaizü fényé tobözmaggal és tejfellel ke­
vert disznó vérből és rizskásából áll. — 
Kedves eledel a mazsolás kukoriczake- 
nyér is.

i Egész farsangon át, minden vasárnap

déltől kezdve késő estig álarczosoklól 
hangosak a főutezák. Napvilágnál még 
a díszesebbeket látja az ember. Jómódú 
szülők is készíttetnek gyakran szép és 
értékes costume-ouat leánykáiknak ; e- 
zek többnyire álarcz nélkül élvezik a nreg- 
usodáltatás gyönyörét. Estefelé már ka­
röltve összefogódzó álarezos csoportok 
vihognak, sipítanak a korzón mindenfe­
lé ; különösen hangos az utcza, ha ezek 
a csoportok egy-egy fehér inges, turó- 
szatőes-sapkáju bolióezczal találkoznak 
össze.

Legnagyobb a vigalom farsang utolsó 
napján, különösen vasárnap és húshagyó 
kedden. Ez utóbbi nap délutánján hin- 
tón vagy különböző alakokat ábrázoló 
kocsikon az úri nép is részt vesz az ut- 
czai háborúban ; a lovak csak léptetve 
halallhntnak a korzón nyüzsgő néptő- 
meg között; a szüntelen csattogó corian- 
doll (lisztbe, hegertetett czukorgol)őrien-) 
záport a legtöbben hasonlóval adják 
vissza, sokan azonban finom ezukrokat 
s apró virágcsokrokat szóinak viszonzá­
sul a nép közé.

Ujjongás, visilás, harmonika-szó, ká­
romkodás, czintányér-CiattOgás, éles-füt- 
ty-hangok, hahotázás, bohóczrivalgás, 
szerelmes évődés, bolondos szónoklás és 
ostorpattog,iss hangja keverednek össze 
sikelitő zűrzavarba, de azért nincs rá 
eset, hogy a rendőrségnek dolga akad­
jon a vigadó nép között,
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Az állami taiiiiitéziUak 1891-92 évben.

H.
(A in. kiv. állami főgymnázium). A 

ii ii m i-l in. k * r. áll. íögynmasium 1891 — 
92-i értesítője-. melynek be-ezelő részé­
ről In púnk mull. számában inegemhdiez- 
tlink, ii főgitnnásium ez évi működésé­
ről, az elért eredményről, valamint az 
intézetet érdeklő közlemények es az is­
kola történetéből igen érdekes adatokat 
tár elénk. Ez adatok szerint a főgim­
náziumban 1:1 rendes tanár és iS kisegí­
tő tanár működött. ív tanárikat ez év­
ben is dicséretre mél ló irodalmi tevékeny­
séget, fejtein! t. ki, Dr. Beyghofi'er Jó­
zsefi igazgató: A nemzeti iráni/ érvényest- 
lése ii nem sajátlag nemzeti táryycik kö­
rén belül továbbá tanügyi és történelmi 
tárgyú csikkekül, irt, lapunkban. — Fest 
Aladár tanár: Fiume és az uszkokok czi- 
míí történelmi tanulmányt továbbá Ls- 
koken und Venezianer in der Geschich­
te von Fiume; Fiume régi önkormányza­
ta; A fiumei nagy földrengés; Adalék a 
fiumei székesegyház liturgiái nyelnének 
történetéhez; A fiumei külön püspökség 
kénlésének történetéhez czimíi történelmi 
tanulmányokat a a Magyarország köz 
gazdasági és poll'lkai kérdéseiről vezet-- 
czikkeltet a „L i Bdaacia" c. lapban. 
Körösi Sándor; Egy magyar óra Fiúmé­
ban ; Adalékok Fiume néprajzához; A 
magyar nyel ebeit olasz elemek és több ki­
sebb nyelvészeti czikkeket a Magyarnyelv­
őrben. Pizzetli Rókus : Lussin szigetének 
természeti viszonyairól s egyes tudomá­
nyos jelentéseket. Dr. Richtman Mór : 
A sziilepi időszakáról különös tekintettel 
az ergotin használatára; A nő társadalmi 
helyzete élet és lélektani tekintetből. — 
Dr. R. Sándorffy Nándor ki több szak­
lap munkatársa a bölcseitt egyetemes 
rendszer isméjén és a természet tudo­
mányok bölcseletén dolgozik. — /umbra 
Péter és Szalui Hamu : Jókai Mór A 
gyerkó'cz c. elbeszélésének olasz fordítá­
sa jótékony czélra közölve,továbbá Dan­
te Alighieri és Martéit Károly Todescbi- 
ni József tört. elb. magyar fordításban. 
Azonkívül felolvasást tartottak: Dr. 
Berghoffer József Mátyás király és aro­
mái kurta; és Conienius János elete és 
nmeiről. — Fest Madár: Fiume régi 
önkormányzatáról s A történelmi oktatás 
az egységes középiskolában czimíí munká­
járól : Körösi Sándor'. Fischer Sándor 
Petőfiéről s a fiumei népszokásokról s 
végül Zamhra P. Dante, száműzetés és 
költeményének általános kultuszá ról tar­
tót! felolvasást.

Az értesítő szerint az intézet különböző 
gyűjteményei szépen szaporodjak részint 
ajándék és részint vél el utján. A tanulók 
száma a tanév elején 162, a larév végén 
153 volt. Honosság szerint a növendékek a 
következőkép oszlanak meg : fiumei 104, 
Magyarország másvidékéről 22, Horvát- 
Szlnvoiiország 5, külállamból 22, a ma­
gyar anyanyelvű tanulók száma 24.

Az érettségi vizsgálatokra, melyek
főigazgaló, mint kiküldött mi­

niszteri biztos elnöklete n!a*t tartattak 
meg, összesen 12 tanuló jelenlkeze.lt, 
kik a vizsgálatot mint kiállottak.

A fiumei magy. kir. kereskedelmi aka­
démia. — A fiumei ni. kir. kcresdedel - 
mi akadémia mely a gimnáziumok és 
reáliskolák felső osztályaival egyrangú 
intézet, a kikötőváros viszonyait tekintő, 
kétségkívül igen szép jövőnek néz eleibe. 
Az országnak kevés pontja oly alkal­
mas arra, hogy a kereskedelmi pályára 
lépő ifjúság a lehető leggyakorlatibb ki­
képzést nyerjen, mint Fiume. Nemcsak 
a növendékek szemeláttára állandóan 
lefolyó kereskedelmi mozgalom és tevé­
kenység, az élénk tengeri kereskedelmi 
forgalom szemlélése van a kereskedel­
mi pályára készülő ifjúság jövőjére a 
legkedvezőbb befolyással, de n kedvező 
alkalmat a különböző elemekkel való é- 
rintkezésre azt. hisszük itt a kikötő vá­
rosban találhatja föl leginkább a hazai 
ifjúság.

Az intézet 1891-92 évi értesítőjét 
Illeg hr Sándor igazgató szerkesztette 
magyar és olasz nynlvcn s bevezetésül

dilik lmjos tanár »Lmgcrcnza di Bi- 
sanzio nella storia d Ungheria nel seco- 
lo XII - (Bysancz befolyása a magyar 
történelemre a XII században) című tör­
ténelmi tanulmánya szolgál, Az intézet 
tanári testületé Úieylcr Sándor igazgató 
vezetése mellett 4 rendes és 10 rendkí­
vüli tanárból állott, u. 111. Bresiger La­
jos r. tanár (tan. a keresk. számtant, 
algebrát és természettant). Lzmk Lajos 
r. tanár (tan. a magyar nyelvel, föld­
rajzot és történelmet). Banki Zsigmond 
v. tanár (tan. a könyvvitelt és szépírást, 
dr. Gnbovszluj Jenő a bölcsészet tudora, r. 
tanár (tan. a magyar,franczia nyelv, és1,iro­
dámat). B. Nádasdi, Dr. Feichtinger Elek 
jogtudor, kiv. pénzügyigazgató (tan. a 
keresk. teng. váltójogot). Fest Aladár, 
főgimnázium! rendes tanár (tan. a német 
nyelvet) James Cornelia rendkívüli tanár 
(tanította az angol nyelvet). Joris Mátyás 
főgimnázium! rendes tanár (tan. az olasz 
nyelvet). Körösi Sándor főgimnáziumi 
rendes tanár (tan. a német nyelvet a 
II. oszt.ban). Kubicsek Albert főgimná­
zium! segédtanár (tan. a német nyelvet 
az I. oszt.ban). Mozog István főgimná­
ziumi rendes tanár (tan. a tornászától). 
Pizzetli Rókus főgimn. rendes tanár (tan. 
a gyorsírás cs a horvát nyelv.) Dr, Sán­
dor//)/ Nándor a bölcsészet tudora, fő 
gimn. r. tanár (tan a német nyelvet az 
előkészítő oszt.ban) Zambia Péter főgirn. 
rendes tanár (tan. az olasz nyelvet.

Az intézetbe beiratkozott az év ele­
jén 63 növendék, az év végén osztályozta- 
tott 59, és pedig jó eredménynycl 11, elég ■ 
séges evedinénynyel 3 5 > egytantávgy- 
ból elégtelen eredmény nyel 9, két tantárgy 
ból elégtelen eredménynyel 3, több tan­
tárgyból elégtelen eredménynyel 1.

Az érettségi vizsgálatra, mely dr. Berg­
hoffer József tanfelügyelő és Pizzetti Ró­
kus tanár miniszteri biztos jelenlétében 
taitatott meg összesen 5 tanuló jelent­
kezett, kik közül 3 jól megfelelt és ket­
tő következményeknek megfelelt.

Az intézet gyűjteményei közül a jel­
zett időszak alatt csak is a könyvtár sza­
porodott és pedig leginkább vétel utján.

Az iskolai tanév e kitünően vezetett 
intézetben f. évi szeptember hó 1-én 
nyílik meg s mint azt minden évben 
megtanul el nem mulasztottuk, úgy ez 
évben is ajánljuk ez intézetet az anya­
országban lakó szülők figyelmébe.

Fume kikötőjének lisztkivitele Nvugoteuropába 
és Braziliába 1892 május hóban,

Első Budapesti................. . . . 6042,2
Hengermalom................ . . . 3362.8
Gizella............................. . . . 304,8
Concordia......................... . . . 2794,0
Viel oria......................... . . . 3106.4
Erzsébet......................... . . . 641.6
Luiza............................. . . . 1106.4
Pannónia......................... . . . 17428
Egyesült......................... . . . 608.4
Molnárok sütök . . . . . . . 4138.0
H aggén machet*................. . . . 3662.7
Bloch József................. . . . 2295.4
István gőzm. Debreczen . . . 3o4.8
Zakalj Fiume .... . . • 355.0
Szatmári......................... . . . 203.6
Kaposvári ..................... . . . 203.2
Eszéki ......................... . . . 101.5
Első horvát. • . . . . . . . 508.0
László .... • . . . . . 390.5

összesen 80761.1

Heliji és különféle hírek.
Kinevezés. A fiumei m. kir. tengerésze-

ti hatóság: lovag Ritschl Vencel prágai. 
Vieihaber Ármin marburgi szü'etésü cs, 
és kir. haditengerészeti sorhajóhadnagyo­
kat, Debellich Józsel capo d ’istriai szü 
letésü cs. és kir. haditengerészeti sorba - 
józászlóst, Bussanics Alajos lussinpiccolói, 
Glavan János podvesizzei, Solch Anselm 
cosztrena szt. -borbálái és Tu reich Fe­
renc lovranai születésű kereskedelmi ten­
gerészeti hadnagyokat, hosszújára tu ke­
reskedelmi tengerészeti kapitányokká ; to­

vábbá Hreglich Gyula lussinpiccolói szü­
letésű cs. és kir haditengerészeti hada- 
prűdöt, Chiepulich Mátyás costrena szt - 
borbálái, Scopinich Ede lussinpiccolói és 
Vidossich János opritzi születésű tenge­
részeket, kereskedelmi tengerész • had­
nagyokká nevezte ki.

A fiumei ev. ref. és ág. év. egye 
sült egyházközség istentiszteletei 1892 
év 3 ik negyedében. A fiumei ev. rel. 
és ág. év. egyesült egyház község pres- 
byteriumától kapott értesítés szerint a 
nevezett egyházközség istenitiszleletei 
a f. év. 3 ik negyedében n kővetkező 
napokon fognak megtartatni.

Augustus 7-én Vasárnap d. e. 11 óv. 
német nyelven : 14 én Vasárnap d. e.
II ór. magyar nyelven: 21 én Vasárnap 
d. e. II ói német nyelven: Szeptem­
ber 4 én Vasárnap d. e. 11 ór. német nyel­
ven: 11 én Vasárnap d. e. 11 ór. magyar 
18 én Vasárnap d e. ll óv. német nyelven 

Julius hóban, miután a missionárius 
lelkész hivatalosan a missió ‘kerületet 
utazza be istenitisztelet nem tartutik.

Mécs Zsigmond laponk felelős szer­
kesztője é.s tulajdonosa, ki már huza­
mosabb idő óta súlyos beteg-üdülés vé­
gett f hó 7.-én' este n szentpéteri 
gyorsvonattal fürdőre ulazott.

Szerencsétlenség a hadgyakolaton. 
Ivánosslch Henrik, a 79 számú Jellacic 
ezred ezredesét, tegnap előtt reggel had­
gyakorlat. alkalmával egy megbokroso - 
dutt ló, melyen egy tiszt ült, h ital- 
inas rúgással hátba vágta s nem cse­
kély sérülést okozott jobboldali lapte 
kaján, lvanossich ezredest Dr. Avch nasy 
e/r. orvos kíséretében kocsin szállítot­
ták lakására, hol azonnal gyógykezelés 
alá vétetek. A szerencsétlenség h re me­
lyen meghatotta városunk közönségét, 
annál is inkább mert lvanossich ezredes 
szeretetve málló, tapintatos modorával 
városunkban általános rokonszenv és a 
legbensőbb tiszteletet vívta ki magának. 
Kívánjuk, hogy a közszeretetben állójez- 
redest, friss egészségben mielőbb viszont 
láthassuk.

Kirándulás a Monte maggmre-ra.
A fiumei magyar tourista egylet tagjai 
tegnap este a szentpéteri gyorsvonattal 
Mattuglieba utaztak, hogy onnan Vepri- 
naz (és Poklon falukon át, gyalog a 
Monte maggiore csúcsára ránduljanak. 
A kirándulok a nap felkeltet vasárnap 
reggel, a Monte maggiore csúcsán élve­
zik, lm csak esetleg kedvezőtlen időjá­
rás, el nem zárja előlük a felséges ki­
látást.

Kirándulás Pólába. A magyar hor­
vát gőzhajózázi társaság uj gőzöse Bu­
dapest mi vasárnap d. e. 10 órakor ki­
rándulásra indul Polába. Jegyek oda és 
vissza 2 fvtért. csupán oda vagy vissza 1 
f. 20 kiért az igazgatósági Irodában és 
induláskor a hajón is kaphatók.

Vívó iskola Fiúméban. Értesülünk, 
hogy De Bias! nápolyi vivő mesternek 
ama terve, hogy Fiúméban egy vívó is­
kola létesittessék már legközelebb a meg­
valósulás stádiumába lép, amennyiben 
városunk ifjúsága, mely nagy lelkesedés­
sel fogadta De Bias! tanár eme tervét, 
már eddig is iömegesen jegyezteté ma 
gát elő a vivő leezkékre.

Az előadások mindennap fognak tar­
tatni s a tandíj mindamellett csak havi 
4 írtban van megállapítva.

A fiumei horvát gimnasium láto­
gatottsága 1891 — 92 évben. A fiumei 
horvát gimnáziumnak az 1891—92 évi 
értesítője szednt, a múlt tanév alatt 
összesen 399 tanulója volt, kik közül 
az év végén csak 365 tanuló kapott 
osztályzatot. Kitűnő osztályzatot kapott 
3 ) tanuló első rendű osztályzatot 274 
másod rendű osztályzatot 38, és harmad 
rendű osztályzatot 18 tanuló.

A fiumei posta pénztár uj órarend­
je. A kereskedelmi miniszter f. é. y6316 
számú rendeleté alapján a fiumei posla 
pénztár helyiségei f. évi július hó 10-től 
kezdve reggel 8-tól 12-ig és délután 2- 

I tői 5-óráig lesznek nyitva.

Az abbaziai tengeri fürdő. A ma­
gyar* horvát gőzhajózási társaság igaz­
gatósága, a fiumei közönség abbaziai 
fürdőzésének könnyítése czéljából elha­
tározta, hogy f. hó 8 tói kezdve Fiamé­
ból Abbáziába és vissza szóló jegyek für­
dési jegygyei együtt 7U Itrert kaphatók. 
Tíz darab jegyre eszközölt előfizetések­
nél a jegyek ára csak 60 krral számít­
tatnak.

Előfizetések a magyar-borvát gőzhajó- 
zási társaság igazgató-ágán ii (Via An- 

I drássy Gomp-liáz) eszközöl lie tők.
A fiumei kereskedelmi tőzsde. A 

fiumei kereskedelmi börzének jóváhagyott 
alapszabályzata, a börze látogat isiit 
nem csak a tagok, de más magá­
nosok; részére is engedélyezi megfe­
lelő látogatási engedély beszerzése mel­
leit. A látogatási engedélyeket a börze 
igazgató tanácsa, a tagok által fize­
tett évi tagsági díj arányában tuegálla­
pított díj lefizetése mellett szolgáltatja 
ki, s mely engedélyek az illetők kíván­
sága szerint tetszésszerinti időtartamra 
lesznek kiállítva. A börze helyiségei el 
vannak látva mindenféle bel- és külföl­
di lapokkal, a kereskedelemre vonatkozó 
mindennemű adatokkal, áruk és érték­
papírok hivatalos árjegyzékével slb. stb 
melyekből az illetőmagánosok sok tekin­
tetben igen hasznos fel világosii ásókat, 
szerezhetnek maguknak. — A tőzsde he­
lyiségei, vasár és ünnepnap >k kivétn- 
lével mindennap nyitva állanak reggel 
8-tól d. u. 1-ig és d. u. 2 i-ste 7 óráig 
A tőzsde tagok összejövetele mindennap 
pontban déli 12 órakor történik, mely ösz- 
szejövetelen a látogatási engedéllyel hi­
vő magánosok is résztvehetnek.

Alaptalan híresztelés. A „Budapesti 
Hírlap“ fiumei tudósítója f. hó 4-ről kel­
tezve azt a Iliit távn-atozta lapjának, 
hogy a Dalmácziából idő érkező „Hun­
gária“ gőzhajót, hír szerint, mivel rajta 
több kolera eset fordult elő, huszonegy 
napra vesztegzáralá helyezték. E hírrel 
szemben a leghitelesebb infovmacziú a- 
lapj.in közöljük, hogy e tudósítás min­
den alapot nélkülöz, a mint már magá­
ban ama körülmény is bizonyít, hogy 
az említett gőzhajó nem f. hó 4-én, de 6- 
án érkezett kikötőnkbe, tehát két nap­
pal későbben a közölt hir után. Partvi­
dékünkön, még eddig sehol, még gyanús 
eset sem fordult elő, mindenütt a leg­
jobbak az egészségi viszonyok. A raar- 
tinschizzai vesztegintézetben csakis a 
Baloumbói e hó 4-én érkezett „Chig- 
well* kÖolajszállitó gőzös van 7 na| i 
megfigyelés alatt.

A kassai felsőbb leányiskola’ A
„Kassai Szemle» legutóbbi száma a kassai 
lelsőbb leány iskola műit évi eredménye 
s az intézet uj igazgatójának Lakos Ká - 
rolynénak működéséről igen elismerőleg 
nyilatkozik s az évzáró ünnepély alkalmá­
ból a nevezet lap a következőket írj i:

A lelsőbb állami leányiskolában a dí­
szes vendégkoszom és a növendékek e- 
lőtt Lakos Károlynó igazgató, a ki egy 
rövid év alatt hódította meg itt Kassán 
nemcsak a pályatársak, hanem a nagy 
társadalom szivét és elméjét, vezette a 
tanévet befejező ünnepélyt, a mely—- te­
kintve az átmenetnél felmerülő kezdet 
nehézségeit, — a legjobban sikerült és 
oly alapvető munkának ismertetik ei 
szakférfiúk részéről, a melyen haladva és 
tovább fejlesztve ez iskolát, a kassai ál­
lami felsőbb leányiskola elsőrangú ma­
gaslatra fog emelkedni.

Örömmel regisztráljuk e hirt, annál is 
inkább meri. Lakos Károlyné igazgató, ki 
a fiumei áll. el. és felsőbb leányiskolának 
huzamosabb ideig volt igazgatója, fárad- 
hatlan tevékenységével városunk közön­
ségének is teljes elismerését vívta ki ma­
gának.

A kolera. A kikötőváros egészségü­
gyi bizottsága e hét elején ülést tartott 
Dr. Giacich A. F. kórházi főigazgató 
elnöklete alatt. Dr. Giaciclt elnök utal­
va ama hírekre mely szerint Dél-Orosz- 
országban több kolera eset fordult elő, 
kijelenti hogy kötelességének tartotta a 

* bizottságot összehívni, hogy a bizottság
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kezdeményezéséből megetessenek min­
dama óvintézkedések melyek kolera 
esetén szükségesnek bizonyulnak. A 
bizottság az elnök előterjesztését he- 
lyeslöleg fogadja, a az óvintézkedé­
sek tárgyalása után a következőket 
határozza: — Az egészségügyi bizott­
ság részére már régóta engedélyezett 
fertőtlenítő készülék mielőbbi felállítása 
iránt azonnal intézkedés tétessék s a 
városi hatóság fel hivassák arra nézve 
hogy mindama eszközök és szerek, me­
lyeknek használata kolera esetén elkerül­
het len ül szükségesek, megvizsgáltassa­
nak s ha azokban esetleg valami hiány 
észlelteinek, azonnal kijavitassanak vagy 
szükség esetén újakkal pótoltassanak, 
továbbá az összes meglevő eszközök és 
tárgyakról egy részletes kimutatás ké­
szítessék, hogy a bizottság a még eset­
leg hiányzó eszközök és szereket kellő 
időben beszerezhesse.

Egészségügyi intézkedés. A trieszti 
tengeri hatóság, tekintettel azokra a ko­
leraesetekre, melyek Saint-«Inan d'Arc- 
ban (’Szíria) előfordultak, elrendelte, 
hogy a Beyruttdl Ja ifiig terjedő sziriai 
kikötőkből érkező hajók a legszigorúbb 
orvosi vizsgálat alá vétessenek. A leg­
utóbb megtartott tanácsülésben a pol­
gár mester kijelentette, hogy semmiféle 
ícomolg aggodalomra nincsen ok, mert 
minden intézkedés meg van téve arra, 
hogy gyanús megbetegedések esetén az 
ily betegek izoláltan kezeltessenek s 
egyátalában minden megtörtént a köz­
egészség fentartása érdekében.

Restaurant Continental“. A Res­
taurant Continental ban Susakon, kedve 
ző idő esetén ma este katonai hangver­
seny lesz. A legkitűnőbb italokról és \/\ 
letes eledelekről, a vendéglő bérlője — 
mint mindig ezúttal is gondoskodni fog.

l^eresk. és Teng. hírek.
A borván. A 3 fi t 20 kros mérsékelt 

borvám— augusztus végén lép életbe. 
Olaszországban ugyan juiius közepén a- 
karták, hogy az alacsonyabb vámtétel 
érvénybe lépjen, mert akkor lesz három 
hónapja hogy az olasz kormány tudatta 
a mi kormányunkkal, miszerint az ala­
csonyabb vámtételt kívánja. De ez a ha­
táridő ránk nézve nem mérvadó, mert 
kormányunk csak arra kötelezte magát 
hogy az olasz boroknak ipso íacto meg­
adja az ismeretes külön kedvezményt, 
de arra nézve nincs a szerződésben íen- 
dclkezés, hogy e vám mérséklés az olasz 
borvám leszáílitásáxal egyidejűleg lépjen 
életbe. Kormányunk május végén tudatta 
az olasz Kormánynyal, hogy 3 havi elő­
készületre van szüksége. E h.taridőt az 
olasz kormány konczedálta, miután a kéi t 
két havi terminust visszautasította. Mint j 
Rómából jelentik, az olasz földmivelé- ' 
sügyi minisztériumhoz ajánlatok érkeztek 
Becsből, Budapestről, Triesztből és Fiú­
méból olasz borraktárak felállítására néz 
ve, melyek az olasz kormány által k;- 
kiildendő szakférfiúk vezetése alatt állná 
nak. Eddig az olasz kormány nem vá­
laszolt az ajánlatokra.

Dongakivitelünk 1892 junlus hóban.
A tiumvi kikötőből f. évi június hóban 
összesen 910982 drb. cserfadonga szál­
líttatott külföldre és pedig*.
Cettebe.............................248051 drb.
Marseilleba......................... 228011 „
Olaszországba.....................43u730 „

A múlt évi június hóban 50G4002 
drb. szállíttatott vagyis 4153020 drbbal 
több mint f. évi június hóban.

A borvám-záradék és az olaszbo­
rok. A fiumei cs a trieszti kikötőkben 
élénk előkészületek folynak arra, hoyy 
mihelyt a borvám záradék életbe lép, 
nagy raktárak létesittessenek az olasz 
borok számára. A trieszti kikötőbe e 
napokban több siziliai hajó érkezett 
marsala és más fajtájú borszállitmány-

nyal. Lao di Vito cataniai nagy borke­
reskedőnek e napokban Trieszt és Fiú­
méban sikerült jelentékeny kötéseket lé­
tre hozni s mint értesülünk a fiumei 
piacon eszközölt kedvező kötésektől 
ösztönözve, a legjobb ajánlatokkal ellát­
va Budapestre is utazott, hogy az olasz 
boroknak a belföldre való bevitelét biz­
tosítsa.

Triestből már eddig is nagy mennyi­
ségű siciliai bort szállítottak Becsbe, hol 
raktárakban vám zárolás alatt állanak.

Az olasz borok az osztrák-magyar 
monarchiában, Rómából írják, hogy a 
pugliai bortermelők az olasz boroknak 
az osztrák-magyar monarchiában való 
nagyobb mérvű eladásának könnyítése 
ezé íjából egy társulatot alapítanak, mely­
nek feladata lesz, a mostanában nagy 
keresletnek örvendő pugliai boroknak 
Ausztriában és Magyarországban állan­
dó piaczokat szerezni. Az új társulat 
értesülünk szerint Budapesten, Becsben, 
Prágában, G ráz ban, Fiúméban és T riest- 
ben szándékozik borraktárakat, felálli­
tatni.

Magyar ezukoripar r. t. A kozelébb 
tartott rendkívüli közgyűlés elfogadta az 
általunk jelzett igazgatósági javasaitokat, 
melyek sze.iint a részvénytőke visszavá­
sárlás és lebélyegzés által 2.5 nvll. írtra 
leszálllttatik s 3 mill, trt névértékű elsőbb­
ségi részvény kibocsátása utján 5.G mill, 
írtra emeltetik. Az uj részvényekre a 
régi részvényeseknek előjoga van. Az át 
nem vett részvények átvétele tárgyában 
a magyar általános hitelbank vezetése a - 
lati álló syndicatusai megegyezés jött lét­
re. a szükséges a lapszabály-módosítások 
után az igazgatóságba uj tagul Kornfeld 
Zsigmond választatott meg.

Hamburgi Bodega-társaság. Az 
1886-ban Hamburgban alapított Bedéga- 
tá vsa súg, melynek ezé i ja borbe vitel, tői eg 
spanyol és portugál borból, épugy en 
grvs és en da tail elárusi tás, 1891. évre 
71/,,0/ o osztalékot ad; előző években 51 v 
illntve G.7-/5 és 33/1°/ü-ot fizetett. Aktí­
vák az év végén könyv szerint árukész­
letek 214,446 márka, a berlini és kiéli 
tiókok 176,160 márka. A részvénytőke 

l 200,000 márkát képvisel.
A határidő-üzlet megszorítása A- 

merikában. Emiit ve volt lapunkban, hogy 
az északamerikai Egyesült-Államok kép­
viselőházában valaki javaslatot tett a ter­
ményhatáridő -üzlet betiltására. Ez ugyan 
nem lett elfogadva, de igenis a ház el­
fogadott egy bilit, mely a határidőüzlet 
nagymérvű megszorítására alkalmas. Az 
uj bili szerint ugyai/s, a ki ha táridő-üz 
lettel foglalkozni akar. 1000 dollárért 
engedélyt kell váltani, azonkívül minden 
Iont nyers vagy leldolgozett gyapotért* 
komlóért, sertéshúsért, zsir-, szalonna és 
más sertéshustennékekérf, melyet határi­
dő-üzletben eladnak, 5 centet, minden 
bushel gabonáért és magvakért 20 centet 
kell fizetni. A bili elfogadásával az ural­
kodó többség a farmereket akarta meg­
nyerni pártjának, mint a kiknek érdekeit 
régóta szembe állították a kereskedőkéi­
vel. Még hátra van a senatus szavazata 
és általán az a hit, hogy ez nem járul 
hozzá.

Az osztrák Lloyd. Triesztből Írják, 
hogy az Lloyd társaság a 1 rieszt-1 cs- 
sahai ős keleti vonalain újból felvett 
dalmát kikötők érintése csak f. é. szep­
tember hó i-től vesszi kezdetét. Nem 
szenved kétséget, hogy Austria kevéské­
kéi mére mindenesetre nagy elő íynycl 
fog jármi Dalmazianak egyenes öszsze- 
köttetése kelet kikötőivel.

Uj gözhajózási összeköttetés Fiume 
és Velence között Értesülünk, hogy 
az osztr, Lloyd igazgatósága, a társaság 
újjá szenvezést tervezetébe egy fiume- 
velcncei gőzhajózási, vonal létesítését is 
fetvette. Jelenleg tudvalevőleg a Schwarz 
IJpót és Társa-féle vállalat «Venezia» 
nevű gőzöse tart heti egyszeri összeköt- 
tetért Velencével a mi a fiumei nagy 
személy forgalomra való tekintettel nem 
éppen kielégítő annál is inkább, mert a

gőzös elindulása után ide érkező uta­
sok kik Velencébe is óhajtanak el­
látogatni, 5-6 napot kell vávakozniók, 
mig a jelenlegi összeköttetés utján Ve­
lencébe indulhatnak. Véleményünk sze- 
znt kikötőnknek, Velencével való gya­
koribb és olcsó összeköttetése a nagy 
személy forgalomra való tekintettel csak 
is előnyös lehet, mert a Velencét fel­
kereső utasoknak igen nagy része, az 
olcsó zóna utazás igénybe vételével e 
vonalat használná.

Az Adria magy. kir. teng. gőzhajó- ( 
zási társaság ui gőzöse. Tegnap előtt _ 
indult. Fiúméból két aclria kapitány és ; 
21 tengerész, hogy az Adriai társaság ; 
részére Newcastloban készített uj gőzösét 
átvegyék. Az uj advia gőzös, mely a ke- 
resztelésen «Árpád - nevet kapott, érte­
sülésünk szerint a feketetengeri szolgá­
latra lesz beosztva.

Adria hajók forgalma. „Zichy“ ind. 
július 6-án Messinából Nápolyba, „B. 
Kemény“ indult július 6 án Ri post óból 
Bonlogne-ba, „Széchény“ pólai útjában 
július ö-áu érinté Gibraltárt.

Hadihajók postája. A cs. és kir. had­
ügyi minisztérium tengerészeti osztályá­
nak irodája a „Fasan a korvet hajó pos­
ta küldeményeit f. hó 18-án indítja út­
nak Yokohamába ; az „Aurora“ korvet 
hajó részére pedig Lissabon ha. A posta 
küldemények megérkezése Yokohamába 
augusztus 19 re Lissabonba pedig f. évi 
július 19-re van jelezve.

M. kir. államVasuti íigtjek. 
Az alduna beutazására szóló mér­

sékelt áru combinait vasút és hajó­
jegyek életbeléptetése. Az alsó Dunu- 
szakasz regényes történeti emlékekben 
gazdag vidéke valamint a folyamat ban 
levő, szabályzási munkálatok szindhelye 
úgyszintén a határon fekvő Ada Kuteh 
(Ujorsava) szigetnek valamint a Cseina 
völgyében remekül fekvő Herkules für­
dő meglátogatásának meg könnyebbje- 
so végett f. é. június hó 16-tól kezdve 
a m. kir. államvasutak összes ál barná­
sairól Zimouy Belgrad illetve Báziáson 
át Orsó vára és azontúl fekvő állomá­
sokra, valamint viszont combi miit va­
súti és hajózási mérsékelt árú közvet­
len menetjegyek fognak kiadatni, melyek 
áraiba az egyes vasúti vonalakat illető 
rendes menet dijak a hajózási vonalért 
pediga következő jelentékenyen leszál­
lított bajodijak fognak beszámíttatni.

Be lg rád-Orsóvá Báziás-Orsóvá

v a g y v i s z 0 n

i. a. in. 1. a. III.

osztály oszlr. ért. orinc

3.00 2.00 l.Ou
1 1

2.00! 1.00 
!

0.50

Szóban forgód combi miit vasúti é.s 
hajózási menetjegyek árai azonban ki­
sebbek nem lehetnek mint a követke­
ző rendes hajózási dijak :

Belgrád-Orsova Báziás-Orsóvá

v -1 g y ' i s z 0 n t

I, II. ni. I. a. in.
I

osztály 0. é. forint

5.80 3.20 2.10 2.90
I

I .Tű | 1.15

Különösen kíméltétik azonban, hogy 
Bclgrádon át való utazásnál a combi­
nál! menetjegyek érvényessége a Zi- 

l mony-belgrádi rövid vasúti vonal részre

illetőleg hajózási á!kelésre nemterjed ki 
mért is ezen vonal használatúért a vo­
natnál, illetőleg a hajón az esedékes 
csekély dij külön fizetendő.

A gőzhajók Belgrad és Orsóvá vala­
mint Bázios es Orsóvá közt mindaddig, 
íniga vízállás azt megengedi f. é. június 
hó 16-tól kezdve kelenként néggszer köz­
lekednek és pediga következő menetrend 
szerint: Iudupis Belgrádbúl minden va­
sárnap, kedden esti törtökön és szom­
baton 5 óra 30 p. röggel, Háziasról pe­
dig 10 óra 40 perezkor délelőtt, érke­
zés Orsó vára 4 orakor délután. Indu­
lás Orsó várói minden vasárnapon, hétfőn 
szerdán és pénteken 6 óra 30 pkor reg - 
gél érk. B iziásra 3 orakor délután. Há­
ziasról pedig minden hétfőn, szerdán, 
pénteken és szó ni hatan 9 • óra p. d. e. 
érkezés B -lgrádba 5. óra 30 p. d. u.

Ezek szerint például BudapestrŐl-Bá - 
ziá.son át Orsó vára tervezett kirándu­
lást két nap alatt lehet megtenni és 
pedig a következő menetrend szerint: 
indulás Budapest nyűgöti p* udvarról 6 
óra 30 pkor, érkezés Háziasra reggeli 8 
óra 50 pkor. tovább hajóval 10 óra 40 
pkor és érkezés Orsó vára délután 4 és 
0 óra között (innen kocsi vaj 2 óra 
Herktilesfürdore). A visszutazás pedig 
vagy közvetlen vasúton történhetik vagy 
esetleg innét hajóval Háziasig, hova a 
hajó Öreg várói reggeli 6 óra 80 pkor 
indul és érkezik Báziásra délután 3 és 
4 óra között tovább vasúton 4 óra 50 
pkor délután és érkezés Budapestre rsg- 
gel 8 óra 15 pkor A combinált menet­
jegy áru a fentemlitett menetrend sze­
rinti személyvonattal Budapestről Há­
ziason át Orsovára, vagy fordított i- 
rányban az I. osztályban 10 írt a 11. 
oszt. ban 6 írt 80 kr. és a III. oszt. 
ban 4 frt 50.

A combinált menetjegyek érvényessége 
7 napra terjesztetik ki, mely időn fe­
lül az utazás Ximony, Báziás vagy Or­
sóvá ra minden további eljárás mellőzé­
sével, továbbá a combinatióba bevont 
vasúti vonalak mindegyikén külön kü­
lön szintén egyszer közbeszakitható, mely 
esetben azonban a jegy láttamozás végett 
az illető álla ni ás főnöknél bemutatandó.

Végül felemlittetik, hogy a Dunának 
oly mérvű apadása, mely a zuhatago- 
kon közlekedést lehetet lenné tenné, 
mindenkor a hírlapok utján fog közzé 
tétetni.

Osztrák mágyar vasúti kötelék. Az
j osztrák-magyar vasúti kötelékben 1888 
I évi ínárczius hó 1 tői érvényes II, rész 
I 5 díjszabási füzethez folyó évi augustus 
I hó 15-én a IV. pótlék lép életbe, mely 
j által az 1. pótlék 3-11 lapjain foglalt 

az egyrészt a Ferdinand császár xalti 
vasút Brsencz-Pesek és Era disz állomá­
sai s másrészt a szabad osztrák-magyar 
ál la 111 vasút társaság államosított magyar 
vonalainak állomásai között forgalomra 
vonatkozó díjtétel hatályon kívül helyez­
tetnek.

Német osztrák magyar tengeri kikötői 
kötelék, szász magyar vasúti kötelék, Nyű­
göt német osztrák magyar vasúti köteléke. 
Keletnémet magyar vasúti kötelék Délnémet 
vasúti kötelék.

Török-Becse Arad állomásnak a friss 
gyümölcs szöllő illetve dinnyére fennálló ki­
vételes díjszabásokba való felvétele F. c. 
július hó 15 kével Török BecsoAracs állomás 
a fenti kötelékekben gyorsamként szállítandó 
friss gyümölcs, szöllő illetve dinynyére fennál­
ló kivételes díjszabásokba felvétetik. A köz­
vetlen elszámolás olymódon eszközlendő, bogy 
a Budapest- nyugoti pályaudvarról az egyes 
rendeltetési állomásokig fennálló közvetlen díj­
tételekhez a török-bccse-aracs-budapest-nyugo- 
ti pályaudvar vonalat illetőleg 100 kg ként 
3.13 Mknyi rész-dijtétel hozzáadandó.

Fenti naptól kezdve a szász magyar es nyű­
göt német osztrák magyar kötelékekben gyors - 
áruként szállítandó friss gyümölcs és szÖllóre 
fennálló kivételes díjszabás tételeinek érvényes­
sége dinnyeküldeményekre is kiterjesztetik.

Felelős szerkesztő és tulajdonos 
Mócs Zsigmond.

A



FIUME

Hirdetések,

Egy fiumei családapa, csakis budapes. 
ti tanulókat, ellátásban részesítene, ha fiá- 
valamely budapesti család ugyanily folté" 
olek mellett, elvállalná. Részletesebb fel­

világosítás F. D’Alessandro Fiume. (Cor­
ed 514 sz, a. kapható).

Eladó
részletfizetésre is néhány nagyobb és 
kisebb lakóház, kerttel vagy a nél­
kül. egyes emeletrószek, bolthelyi- 
sógek, és telkek.

Kiadó több négy és két szobás 
lakáson kívül korcsmának és bol­
toknak alkalmas helyiség.

Bővebb értesítés a lap kiadóhi­
vatalában 8-8

A legújabb szállítmány és a 
legnagyobb választól

mindenszimü

nyári kala 
poklán

PLESS W. cs. és i
szállítótól

WASSERTHAL S. divatáru
kereskedésében

Fiume - Adamich-tér 8-27

»•it» eeeeeetwetteeeewietietMteiielíttieii«'
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A legyobb óvszer a kolera 
ellen a Halász Ferencz 

és Társa
kecskeméti hires és több Ízben ki­
tüntetett gyógy cognacja mely­
nek fiumei és a környék képvise­
lője Walluschnig Antal, ki elfogad 
megbízásokat nagyon mérsékelt á- 

rak mellett.
smisirssif*

„ADRIA
[Magyar királyi tenger- linjó/.ási iv,syAúiytársaság||

1892. július havában az alant felsorolt első osztályú gőz-j 
Ffiajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugoteuropai 
Amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rozs időjárás vagy, 
Felőre nem látható körülmények a meneteket meg nem. akadályoznak
* -• •• •• 1802 júliust'

Bordmux
Rotterdam. Hamburg 
Bari, Mesdtia, Catania. 

Malta, Tunis,

London
Hull. Newcastle o-T 
Barcelona,**)
Liverpool 
Algier,'5') Glasgow 
Bordeaux
Tanger, Rouen, Leith 
New-Vork

Trieszt, Ei nme

’„Tarifa“
„ Narva“ 
r Mourino : 
„Stefanie" 
„Trinidad“ 
„Szapáry«
.. Matlekovits 
„Szcehény1

„Trinidad“
„Durham“
, Bassano“ 
„B. Keményi 
„Tibor“

»Carola“
»Tisza“
„Jókai“
„Keddi“

jjllull, Newcastle o/T

kTunis, Malta, Catania, 
r Messina Bari 
»Glasgow 
^Bordeaux

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Algier vagy Tanger kikötőbe rakományok be 
;nem jelentettek az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőt nem érintem.

**) A gőzös Bar colion án kívül még egy másik spanyol földközi tmpri k-c ötöt 
Cadixot, fogja érinteni.

» A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzái
{(intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy áí 
Kfentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget 
5 nem vállal.

FIUME, 1892. június hóban.
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BATTABA P. könyvnyomdája Fiúméban.


